
KRONIKA  2024 
Výročia a iné významné udalosti  

Začiatok roka, podobne ako po iné roky, bol veselý, plný tanca a zábavy  Obdobie fašiangov, plesov 
a zábav zahájil mestský Reprezentačný ples, ktorý v spoločenskej hale otvoril primátor mesta Marcel 
Filaga spolu s jeho zástupkyňou  Miroslavou Záhorákovou. Hosťami boli  aj poslanci mestského 
zastupiteľstva a  predstavitelia čínsko – slovenskej spoločnosti Gotion Inobat Batteries S. Caiom a M. 
Bočekom.   Fašiangy pokračovali viacerými  podujatiami – novoročnou kapustnicou, Trojkráľovým 
koncertom v synagóge, plesmi a posedeniami.  

2. NÁRODNÉ  KOLOKVIUM K ODKAZU BARÓNKY  ŽOFIE BOSNIAKOVEJ   

Okrúhle jubileum narodenia aj úmrtia  významnej rodáčky zo Šurian, Žofie Bosniakovej, bolo 
predmetom 2. národného  kolokvia,  ktoré sa konalo 26. apríla v spoločenskej  hale, Pozvanie prijali 
Nitriansky biskup V. Judák, Žilinský biskup T.Galis a biskup F.Rábek, prvý ordinár Ordinariátu 
ozbrojených síl a ozbrojených zborov Slovenskej. Hosťami boli tiež zástupcovia obce Teplička nad 
Váhom, poslankyňa Národnej rady SR M. Holečková, poslanci mestského zastupiteľstva a ďalší hostia.  

ŠPORTOVCI MESTA ŠURANY ZA ROK  2023 

Vo štvrtok 2. mája boli ocenení najlepší športovci mesta za rok 2023. Šurianska synagóga  patrila tým, 
pre ktorých je srdcovkou súťažný šport a dosahujú v ňom mimoriadne výsledky.  Najlepší jednotlivci aj 
kolektívy, ktoré nominovali športové kluby a organizácie si prevzali ocenenia z rúk primátora mesta M. 
Filagu. Pamätnými plaketami za zásluhy o rozvoj športu v meste Šurany  boli ocenení J. Malík – chodec, 
tréner, dlhoročný podpredseda a funkcionár Slovenského atletického zväzu, predseda Atletického klubu 
Šurany, ktorý založil dvojgeneračnú rodinnú chodeckú dynastiu a K. Cagáň – dlhoročný predseda TJ 
Slávia, Jazdeckého oddielu Šurany, ktorý v roku 1966 spoluzakladal a bol pri všetkých veľkých 
jazdeckých úspechoch oddielu.  

13. ROČNÍK POŽITAVSKEJ VÝSTAVY VÍN 

 
Pekným podujatím a oslavou práce vinárov bol 13. ročník Požitavskej výstavy vín, ktorá sa uskutočnila  
18. mája  v spoločenskej hale. Pripravili ju členovia Základnej organizácie Slovenského zväzu 
záhradkárov v Šuranoch. Porotcovia hodnotili celkom 258 vín od 86 výrobcov z viacerých lokalít.    

160. VÝROČIE DOBROVOĽNÉHO HASIČSKÉHO ZBORU ŠURANY - MESTO 

Oslavy 160. výročia DHZ, ktoré pripravilo mesto Šurany spolu s Dobrovoľným hasičským zborom 
Šurany, sa konali 22. júna na Námestí hrdinov.     Dobrovoľných hasičov počas osláv ich významného 
jubilea polieval výdatný dážď, ale ten im nepokazil slávnostnú ceremóniu. V príhovoroch hostia ocenili 
prácu dobrovoľných hasičov, ktorí sa osvedčili v mnohých dramatických okamihoch a stále dokazujú 
svoju odbornú pripravenosť, vysoké nasadenie, disciplínu a profesionalitu.  

VEREJNÉ  STRETNUTIE - ŠURANY INDUSTRIAL PARK    

Z iniciatívy mesta Šurany sa v stredu 4. septembra podvečer konalo v spoločenskej hale verejné 
zhromaždenie k pripravovanému projektu gigafabriky na výrobu batérií do elektromobilov. Zúčastnili 
sa ho zástupcovia mesta, poslanci Nitrianskeho samosprávneho kraja, zástupcovia spoločnosti MH 
Invest s.r.o., ktorá v projekte zastupovala štát a zástupcovia investičnej spoločnosti Gotion InoBat 
Batteries. Základným podnetom pre organizáciu verejného zhromaždenia bola skutočnosť, že občania 
nevyhnutne potrebujú informácie od predstaviteľov štátnej spoločnosti aj zástupcov firmy, ktorá  mala 
fabriku stavať a prevádzkovať. Predpokladalo sa, že tieto informácie budú vypočuté. K tomu však viac 



menej neprišlo, pretože tí účastníci stretnutia, ktorí boli proti výstavbe baterkárne, prerušovali 
vystúpenia hostí od začiatku nesúhlasným skandovaním. Informácií sa tak nedočkali ani tí z prítomných, 
ktorí prišli na stretnutie nájsť odpovede na svoje otázky. 

INÉ  UDALOSTI V MESTE 

Počas roka sa v meste uskutočnilo niekoľko rekonštrukcií a obnov. Najvýznamnejšou a najrozsiahlejšou 
bola modernizácia priestorov mestského úradu. Inštalovalo sa nové kancelárske vybavenie, 
modernizovala sa výpočtová technika a inštaloval sa elektronický dochádzkový systém. Do vestibulu 
bol inštalovaný a sprevádzkovaný kiosk Arbipoint.  

Boli obnovené detské ihriská, na ktorých boli osadené nové hracie prvky. V areáli Základnej školy 
Bernolákova 35 sa uskutočnila celková revitalizácia detského ihriska. 

V jesenných mesiacoch roka prebehla kompletná rekonštrukcia povrchu chodníka na Šurianskej ulici v 
časti Kostolný Sek.  

Vedeniu mesta sa podarilo získať archeologickú lokalitu Zámeček v Nitrianskom Hrádku do dlhodobého 
prenájmu. Súčasne sa začali aktivity k obnove tejto jedinečnej historickej pamiatky.  

Počas roka  mesto začalo s vydávaním mestských novín s názvom Dobrý deň, Šurany. Vyšlo celkom 
päť čísel s rozsahom osem strán.      

V roku 2024 sa na Slovensku konali voľby do Európskeho parlamentu a prezidentské voľby. Vedenie 
mesta sa aktívne zapojilo do organizácie a zabezpečenia oboch volieb.       

 

 

KULTÚRA  

Kultúrne vyžitie občanov  v meste Šurany zabezpečujú viaceré inštitúcie a organizácie, ale najväčšou 
mierou je to Mestské kultúrne stredisko Šurany a jeho  jednotlivé organizačné zložky – Mestská knižnica 
M. Matunáka v Šuranoch, spoločenská hala, Mestské múzeum Šurany a kultúrne zariadenia na 
Kostolnom Seku a Nitrianskom Hrádku.  

V Spoločenskom dome sa aj počas roka 2024 konalo viacero divadelných predstavení. Spravidla sú to 
agentúrne predstavenia, kde sa divákom predstavujú profesionálni herci. Počas roka bolo uskutočnených 
6 kultúrnych podujatí – 4 divadelné komédie, 1 stand-up a 1 hudobný koncert. Predstavenia videlo spolu 
1 582 návštevníkov.  

Divácky najúspešnejšie predstavenie bola horká komédia Stanislava Štepku Madona s dieťaťom.  
Diváci ocenili skvelé výkony hercov Radošinského naivného divadla veľkým potleskom.  

K populárnym predstaveniam sa radí aj stand-up Jakuba Zitrona Ťapáka a jeho Silné reči. 

Aktivity Mestského kultúrneho strediska  Šurany / MsKS/ za rok 2024: 

Mestská knižnica Michala Matunáka Šurany 

Počet knižničných jednotiek k 31.12.2024 – 47 202 

Prírastky  k 31.12.2024 – 415 knižničných jednotiek 

Úbytky  k 31. 12. 2024 – 101 knižničných jednotiek 



Výpožičky celkovo za rok 2024 -  44 961 

Počet čitateľov k 31.12. 2024 – 982 

Celkový počet kolektívnych podujatí – 136 

Celkový počet návštevníkov v knižnici za rok 2024 – 9 072 

Počas roka  sa v šurianskej knižnici uskutočnilo viacero zaujímavých podujatí – tvorivé dielne pre deti 
aj dospelých, besedy so spisovateľmi a zaujímavými osobnosťami kultúrneho a spoločenského života, 
informatická výchova pre školy a podobne. K pravidelným podujatiam, ktoré sa v knižnici pripravujú 
sú Prečítané leto /prázdninové aktivity pre deti/, Čas pôstu, Šurianska literárna noc, Osmijankova 
literárna záhrada a iné.  

Mestské múzeum 

Počet podujatí – 12 

Okrem nich sa v synagóge pravidelne uskutočňovali komentované prednášky, rôzne tematické 
historické prednášky pre školy, koncerty a výstavy žiakov a učiteľov ZUŠ T. Sládkoviča 
Šurany. Počas rekonštrukcie mestského úradu sa v synagóge počas roka 2024 uskutočňovali 
civilné sobáše ako náhradný priestor sobášnej siene mestského úradu.  

K najzaujímavejším podujatiam roku 2024 patrila výstava o dejinách šurianskeho školstva 
s názvom „Na dobrom začiatku všetko záleží“. Návštevníci mali možnosť pozrieť si rôzne 
šurianske vysvedčenia až z r. 1911, žiacke knižky a rôzne učebné pomôcky. 

K 340. výročiu oslobodenia  Šurian od Turkov sa v synagóge uskutočnila prednáška, ktorá 
prilákala návštevníkov zo širokého okolia.  

Spoločenská hala 

Počas roka sa v spoločenskej hale uskutočnilo viacero podujatí pre verejnosť. K obľúbeným 
aktivitám patria už tradične tvorivé dielne, fašiangy pre seniorov, kapustnica, karneval pre deti 
a podobne. Oldies party rádia Vlna návštevníci uvítali a podporili ho bohatou návštevnosťou.  
II. národné kolokvium k výročiu narodenia a smrti šurianskej rodáčky Žofie Bosniakovej, ktoré 
sa uskutočnilo  29. apríla 2024 bolo poctou jej životu. Pozvanie prijali vzácni  biskupi – 
nitriansky biskup V. Judák, žilinský biskup T. Galis, prvý ordinár Ordinariátu ozbrojených síl 
SR F. Rábek,  poslanci Nitrianskeho samosprávneho kraja, poslanci mesta Šurany a  hostia 
z Tepličky nad Váhom.    

Kultúrne zariadenie Kostolný Sek 

Kultúrne zariadenie Kostolný Sek je obľúbeným priestorom na rodinné oslavy, na ktoré sa často 
využíva.  Počas roka 2024 sa v areáli uskutočnilo stavanie mája za sprievodu tanca a spevu. 
Detský folklórny súbor Šurianček, ktorý pracuje pri CVČ Šurany a MŠ MDŽ, sa prítomným 
predstavili svojím tanečným umením. Spev dodala ženská spevácka skupina z Kostolného 
Seku.  

V dňoch 12. – 14. novembra 2024 uskutočnili v kultúrnom zariadení Šurianske divadelné dni. 
Počas nich sa verejnosti predstavili šurianske divadelné súbory, ktoré pracovali pri jednotlivých 
základných školách.  Žiaci ZŠ SNP Šurany sa predstavili autorskou hrou „Jánošík trochu inak“, 



žiaci ZŠ Bernolákova divákom zahrali rozprávku „Princezná čo hádala, až prehádala“ a žiaci 
CZŠ Ž. Bosniakovej  svojím divadelným predstavením vzdali hold významnej šurianskej 
rodáčke Žofie Bosniakovej v hre „Cnostná Žofia“.  Jednotlivé predstavenia videli deti aj dospelí 
z mesta aj z okolia. 

Kultúrne zariadenie Nitriansky Hrádok 

Aj Kultúrne zariadenie Nitriansky Hrádok je často prenajímané na rodinné oslavy, podobne ako 
v Kostolnom Seku. V Nitrianskom Hrádku veľmi úspešne pôsobí mužská spevácka skupina 
Váraďani, ktorá sú súčasťou osláv v meste, ale aj v širokom okolí.  

K už obľúbeným tradičným podujatiam v časti Nitriansky Hrádok patrí sobotný deň plný 
zábavy  „Baví sa Várad dedina ako jedna veľká rodina“. V poslednú júnovú sobotu sa spojili 
viaceré organizácie a spoločne pripravili a realizovali skvelú air-party pri rybníku Mederčina, 
ktorej sa zúčastnili nielen obyvatelia Nitrianskeho Hrádku, ale aj okolia.  

Spoločné podujatia: Vítanie prvého mája – sprievod mestom v spolupráci s Občianskym 
združením Spoločne ďalej, Deň detí, vystúpenie Detský dychový súbor Rosička a FS Beťári – 
Šurianske hudobné štvrtky , oslavy oslobodenia mesta, výročie M.R.Štefánika, 160. výročie 
DHZ Šurany, Šurianske hudobné štvrtky – pokračovanie na M.R. Štefánika, Happy Place – 
spolupráca s OZ Inšpirujme svet, oslavy SNP, Šuriansky jarmok, Šurianska desiatka, 
Mikulášske mestečko, varenie vianočného punču v spolupráci s občianske združenie  
Inšpirujme svet. 

 

ŠKOLSTVO 

V meste Šurany v roku 2024 boli v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta dve materské školy, dve 
základné školy, ZUŠ T. Sládkoviča v Šuranoch a CVČ. Mimo zriaďovateľskej pôsobnosti 
mesta je Špeciálna základná  škola a Cirkevná základná škola Žofie Bosniakovej Šurany. 
Stredné školy pôsobiace v meste boli štyri – Gymnázium Šurany, Obchodná akadémia Šurany, 
Stredná odborná škola gastronómie a služieb a Stredná odborná škola technická. 

Materská škola /MŠ/, Mostná 1, Šurany 

počet tried: 6    

počet detí: 132 /stav k 15.9.2023/ 

Počas roka sa deti zúčastňovali mnohých podujatí, na ktorých spolupracovali s inými 
inštitúciami a organizáciami – Mesto Šurany,  mestské kultúrne stredisko, mestská polícia, 
dobrovoľní hasiči,  základné  a stredné školy mesta a podobne. Počas roka sa podarilo zlepšiť 
vybavenosť hračkami a knihami pre deti aj pre pedagogických pracovníkov. Doplnili 
a skvalitnili učebné pomôcky a didaktickú techniku. Pre zlepšenie pohybovej výchovy 
zriadili  telocvičňu.   

V mesiaci jún 2024 v elokovanej časti v Nitrianskom Hrádku pripravili v spolupráci s MsKS 
Šurany, členmi Dobrovoľného hasičského zboru Nitriansky Hrádok a rodičmi podujatie pre 
všetkých rodičov „Deň rodiny“. Aktívne sa do neho zapojili všetky deti, pridali sa aj rodičia 
a aj vďaka krásnemu počasiu to bola  skvelá propagácia materskej školy MŠ Mostná Šurany.  



Materská škola  /MŠ/, MDŽ  25, Šurany 

počet tried: 6    

počet detí: 138 /stav k 15.9.2023/ 

Deti z MŠ MDŽ počas školského roka absolvovali viaceré aktivity, ktoré sa realizovali priamo 
v škole, ale zúčastňovali sa i podujatí organizovaných mestom a mestskými organizáciami. 
V máji privítali v areáli materskej školy kolegyne a deti z Brna a pripravili pre nich pestrý 
a hravý program. Návštevy sa uskutočňujú už niekoľko rokov.   K pekným podujatiam patrila 
aj účasť detí z MŠ, ktorú pripravili v spolupráci s CVČ - folklórne vystúpenie detí počas 
stavania mája v areáli KZ Kostolný Sek. Rodinné podujatie, ktoré sa uskutočnilo v mesiaci 
október – púšťanie šarkanov – bolo skvelou spoluprácou školy a rodičov.   V novembri sa 
v areáli školy uskutočnilo športové podujatie s názvom „Deň materských škôl“. Návšteva 
ľudovej rozprávačky, p. Anny Sládkovičovej,  bola u detí pozitívne prijatá, jej rozprávanie 
ľudovej rozprávky sa deťom páčilo a bolo dobrou ukážkou spájania generácií.  

 

Základná škola  /ZŠ/, SNP 5, Šurany 

počet tried: 19 /stav k 15.9.2023/ 

počet žiakov: 414 /stav k 15.9. 2023/  

školský klub: 157 /stav k 15.9.2023/  

Aj v roku 2024 bola škola zapojená do  projektu  “Pomáhajúce profesie POP 3“, ktorá umožňuje 
škole finančne zabezpečovať 1,5 pracovného úväzku  pre pedagogických asistentov, venujúci 
sa žiakom s problémami s učením alebo správaním.    

ZŠ SNP 5 Šurany  sa zapájala do rôznych súťaží, olympiád, prehliadok a vystúpení, kde žiaci 
úspešne reprezentovali školu. Žiaci školy súťažili v matematických súťažiach, vedomostných, 
recitačných a športových zápoleniach. V okresnom kole Hviezdoslavovho Kubína 2. miesto 
obsadil J. Melicher. F. Šulík získal 3.miesto v súťaži Šaliansky Maťko. V krajskom kole súťaže 
„Čo  vieš o hviezdach„  získala 3.miesto D.  Sarkányová,  Na chemickej olympiáde boli úspešní 
v okresnom kole dvaja žiaci školy – J. Kuruc /1.miesto/ a B. Stanko /2. miesto/. Darilo sa aj 
mladým  športovcom – v okresnom kole detskej miniligy vo futbale v kategórii U14 získali 
1.miesto a v kategórii U11 dokonca 1. a 2. miesto. V školskom roku 2023/24 bol za najlepšieho 
žiaka školy vyhlásený J.  Kuruc, žiak 9.A triedy. 

Žiaci spoločne s pani učiteľkou Luciou Cvikovou v spolupráci s CVČ nacvičili a úspešne 
predstavili verejnosti autorské  divadelné predstavenie  „Jánošík trochu inak“. S muzikálom 
s prvkami folklóru sa predstavili aj na Šurianskych divadelných dňoch.   

Vedenie školy počas roka sledovalo viacero výziev a grantových programov, do ktorých sa 
škola zapojila. Súťažili v Školskej tenisovej lige, Zapojili sa do projektu Recyklohry, ktorý je 
zameraný a ochranu životného prostredia . Vďaka projektu  „Rozvoj športu na SNP-éčke  sa im 
podarilo získať dotáciu vo výške 600-€. 

Základná škola /ZŠ/, Bernolákova 35, Šurany 

počet tried :  9  /stav k 15.9.2023/ 



počet žiakov : 194 /stav k 15.9.2023/ 

Školský klub : 75 /stav k 15.9.2023/ 

Žiaci ZŠ Bernolákova  sa počas roka 2024   zapájali do rôznych športových, vedomostných 
a kreatívnych  súťaží. K najvýznamnejším úspechom patrí postup do krajského kola 
v biologickej olympiáde, kam sa prebojovali žiačky H. Sendreiová a K. Viesová a krajskom 
kole skončili na 5. a 6. mieste.  Úspešní boli aj v jazykových olympiádach – v slovenskom 
jazyku a literatúre v okresnom kole súťažila A. Bartošová a v anglickom jazyku reprezentovala 
školu v okresnom kole H. Sajanová.  O. Novák súťažil v geografickej  olympiáde a 
v matematickej olympiáde za školu súťažili L. Turčeková a J. Šrámek.  Aj v športových 
súťažiach boli žiaci školy úspešní – S. Danielová v skoku do diaľky /4.miesto/, D.  Majerčíková  
v bedmintone /2.miesto/ a L.  Ivanová v šachu /2.miesto/. Aj v roku 2024 sa škola zapojila do 
súťaže Družstvá mladých zdravotníkov v Nových Zámkoch, kde družstvo tejto školy obsadilo 
2. miesto  Výtvarníkom z ôsmej triedy sa podarilo obsadiť 3.miesto plagátom s ekologickou 
tematikou.     

Umeleckú  a divadelnú sféru v roku 2024 zastupovali žiaci, ktorí s pani učiteľkou Evou 
Takáčovou nacvičili divadelné predstavenie „Vymenená princezná“. Rozprávkový príbeh 
predviedli rodičom, spolužiakom a ich predstavenie bolo zaradené do programu Šurianskych 
divadelných dní.   

Vedenie školy a jej pracovníci sa v roku 2024 zapojili do viacerých projektov. V školskej 
jedálni využili projekt „Ovocie pre školy“ a „Školský mliečny program“. Na environmentálnu 
výchovu bol zameraný projekt „Zdravá škola“. Vďaka projektu „edIT2“ sa podarilo pre školu 
získať digitálne vybavenie pre učiteľov 2. stupňa a tablety pre žiakov.  Pre riešenie zvyšujúcej 
agresivity detí sa škola zapojila do „Komplexného poradenského systému prevencie 
a ovplyvňovania sociálno-patologických javov v školskom prostredí“.  

Pre zlepšenie podmienok v oblasti telesnej výchovy a zdravia sa vďaka projektu „Zdravý 
chrbátik“ podarilo získať finančné prostriedky na nákup fit-lôpt. Projektom „Poď sa so mnou 
hrať von“ škola získala dotáciu vo výške 400,-€ na športovo-technické vybavenie a bol 
zakúpený basketbalový kôš.  

Vedenie školy aj v roku 2024 pokračovalo v úspešnom  národnom projekte „Pomáhajúce 
profesie v edukácii žiakov III“. Pre efektívnu inklúziu žiakov v škole pracujú dve pedagogické 
asistentky a školská psychologička.  

 

Základná umelecká škola /ZUŠ/ Tibora Sládkoviča Šurany 

Počet žiakov – 364 /stav k 15.9.2023/ 

Počet vyučovacích odborov – 3 – hudobný, tanečný a výtvarný 

Žiaci a učitelia ZUŠ T.Sládkoviča Šurany sú neoddeliteľnou súčasťou kultúrneho života 
v meste, ich vystúpenia dopĺňajú podujatia v meste aj v širšom okolí. Dychová hudba Rosička   
sa  úspešne zúčastňuje viacerých súťaží. Žiačky tanečného odboru úspešne reprezentujú školu 
aj mesto na prehliadkach a súťažiach.    



Centrum  voľného času (CVČ/ 

Počet žiakov – 350 /stav k 15.9. 2023/ 

Počet záujmových krúžkov – 29 

Krúžky, ktoré vyučujú  v CVČ  aktívne rozvíjajú športovú a umeleckú  oblasť detí a mládeže. 
Najmä športové  krúžky prinášajú ceny a diplomy  zo súťaží regionálneho aj celoslovenského 
charakteru. Areál CVČ je využívaný na mnohé olympiády  a súťaže /Šport bez bariér, Šurianska 
predškolácka olympiáda a pod/. U mamičiek na materskej dovolenke je obľúbené materské 
centrum, ktoré v CVČ pracuje už niekoľko rokov.    

Špeciálna základná škola Šurany 

Počet tried  –  5 

Počet žiakov –  39 /stav k 15.9.2023/ 

Škola sa zameriava na žiakov s ľahkým stredným stupňom mentálneho postihnutia — variant 
A, variant B pre žiakov. Podľa možností žiakov sa zapája do rôznych projektov, ktoré môžu 
byť nápomocné v pedagogicko-výchovnom procese.  

Na zdravý životný štýl, stravu, pohyb a tanec bol zameraný projekt Zdravý životný štýl, ktorý 
je u žiakov veľmi obľúbený. Pre žiakov školy je čitateľská gramotnosť dôležitá a rozvíjali ju 
v čitateľskom krúžku rôznymi zábavnými aktivitami. Pre rozvoj vzdelávacieho procesu škola 
úzko spolupracovala  s viacerými organizáciami mesta Šurany. 

 

Cirkevná základná škola /CZŠ/  Žofie Bosniakovej Šurany: 

počet tried  – 9 /stav k 15.9.2023/ 

počet žiakov – 163 /stav k 15.9.2023/ 

počet žiakov v ŠKD – 67 /stav k 15.9.2023/ 

Žiaci  CZŠ Ž. Bosniakovej v Šuranoch sa zapájali  do rôznych projektov, súťaží  a olympiád. 
Úspešnými reprezentantmi školy v roku 2024 boli – N. Halásová v olympiáde  anglického 
jazyka, v biologickej olympiáde školu reprezentovali  J. Pavelka, L. Martišová a G. Červeňová. 
V biblickej olympiáde boli úspešní T. Guláš a K. Sekanová. 

Pre zlepšenie podmienok v škole sa vedenie zapálo, podobne ako ostatné základné školy, do 
rôznych projektov. K ekologickým projektom patrili „Recyklohry“ – zber použitej elektroniky 
a batérií a „Zelená škola“.  Projekty zamerané na zdravie a zdravú výživu využili tiež v škole – 
„Zdravé ovocie“  a  „Školské mlieko“. Projekt „Zídeme sa ako rodina“ bol podporený 
z verejných zdrojov Nitrianskeho samosprávneho kraja.  

Vedenie a pedagógovia  CZŠ citlivo vnímajú narastajúcu agresivitu a negatívne vplyvy  na deti 
a mládež, čo sa odráža aj na vyučovacom procese a v sociálnych vzťahoch medzi deťmi.   

   



STREDNÉ   ŠKOLY 

Stredné školy pôsobiace v meste Šurany sú v zriaďovateľskej pôsobnosti Nitrianskeho 
samosprávneho kraja.   

Gymnázium Šurany 

počet žiakov: 234 /stav k 15.9.2023/ 

počet tried: 8 /stav k 15.9.2023/ 

7902 J – štvorročné štúdium – gymnaziálne štúdium s rozšíreným vyučovaním prírodných vied, 
matematiky a cudzích jazykov s využitím digitálnych technológií 

7902 J – štvorročné štúdium - všeobecné gymnaziálne štúdium vrátane výučby 
environmentálnej výchovy zameranej na zmierňovanie a prispôsobovanie sa zmene 
klimatických podmienok 

Škola úspešne ukončila projekt ECO GYMSU, v rámci programu SKKLíMA - zvyšovanie 
povedomia o zmene klímy financovaný Nórskym finančným mechanizmom, zo štátneho 
rozpočtu a Nitrianskeho samosprávneho kraja. Cieľom projektu bolo zakomponovanie 
najnovších vedeckých poznatkov, osvedčených postupov do environmentálnej výchovy a 
vzdelávania žiakov, vybudovanie ekoučebne, miniarboréta, inštalácia podpovrchovej zbernej 
nádoby, zavlažovacieho systému a umiestnenie kontajnerov na separovanie odpadu a osveta 
širokej verejnosti za účelom prispieť k zmierňovaniu klimatických zmien a zároveň sa pripraviť 
na dôsledky zmeny klímy v každodennom živote.  

Študenti a pedagógovia školy sa zúčastňovali rôznych výstav, divadelných predstavení 
a exkurzií. Na pôde školy privítali návštevu z Nórska, predstavili im svoju novú ekologickú 
učebňu a krátko sa zoznámili so študentským  životom v Šuranoch.  

V januári 2024 slávnostne otvorili zrekonštruovanú telocvičňu, ktorá bola v komplexnej 
rekonštrukcii. Otvorenia sa zúčastnil poslanec Národnej rady  Slovenskej republiky a predseda 
NSK  Branislav Becík, a iní vzácni hostia. Rekonštrukcia bola realizovaná s finančnou 
podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja firmou Aval s.r.o Horné Chlebany.  

Žiaci šurianskeho gymnázia sa zúčastnili viacerých olympiád a súťaží vedomostného aj 
športového charakteru. Študent IV.B triedy P.  Žák obsadil druhé miesto v krajskom kole 
Olympiády v anglickom jazyku. Úspešný bol aj tím súťažiaci v Biblickej olympiáde, ktorý 
v krajskom kole získal  druhé miesto. Tím pozostával zo študentov II.A triedy –M.  Rybár, M.  
Tvrdoňová a G.  Raslavská. 

Obchodná akadémia Šurany 

počet žiakov:  219 /stav k 15.9.2023/ 

počet  tried: 9 /stav k 15.9.2023/ 

z toho  4 triedy odbor - 6317 M obchodná akadémia  

a 5 tried odbor 6317 M 74 -  obchodná akadémia bilingválne štúdium  



Žiaci školy sa počas roka zapájali do rôznych projektov odborného aj všeobecného charakteru. 
Úspešní boli najmä v oblasti IT zručností.   

V školskom roku mali mnohých úspešných žiakov, ktorí školu reprezentovali v športe, 
v odborných súťažiach, v recitačných pretekoch aj v medzinárodných zápoleniach.  

V krajskom kole Župnej kalokagatii – Mladý záchranár, obsadilo družstvo žiakov v zložení A.  
Dulák, D. Hajdúch,  D. Račeková,  R. Illés a V. Straňíková 4 miesto. V športových disciplínach 
boli úspešní – M. Slobodník, A. Dulák a M. Mellen získali tretie miesto v bedmintone. 
V celoslovenskom kole vo futsale získalo družstvo školy 6. miesto. V krajskom kole 
stredoškolskej odbornej činnosti  obsadila žiačka školy  L. Kolenčíková 3. miesto. Žiaci školy 
boli úspešní aj v mnohých celoslovenských projektoch – 1.miesto získal Š. Grosman v projekte 
JA CITTI INOVATION CAMP. Vedenie školy sa teší, že žiaci využívajú pri štúdiu formy 
internacionalizovaného vyučovania, výučbu princípov platných v EÚ, využívajú moderné 
informačné technológie pri budovaní informačnej spoločnosti a majú príležitosť absolvovať 
odbornú prax v zahraničí. Nepriaznivé demografické trendy v regióne  môžu byť jedným 
z faktorov, ktoré brzdia rozvoju školy.  

Stredná odborná škola gastronómie a služieb /SOŠGaS/, Hviezdoslavova 55, Šurany 

3-ročné učebné odbory – počet žiakov: 108 /stav k 15. 9. 2023/ 

počet tried: 4 

Nadstavbové študijné odbory – denná forma štúdia – počet žiakov: 58 (stav k 15. 9. 2023) 

počet tried: 2 

Nadstavbové študijné odbory – externá forma štúdia – počet žiakov: 53 (stav k 15. 9. 2023) 

počet tried: 2 

SPOLU: 219 

Žiaci sa počas roka aktívne zapájali do odborných, vedomostných a športových súťaží. V rámci 
spolupráce s mestom Šurany a jeho organizáciami sa pravidelne zúčastňovali rôznych 
gastronomických podujatí, prehliadok, súťaží a exkurzií, ktoré boli otvorené aj širokej 
verejnosti. Podieľali sa na realizácii významných akcií a podujatí v Šuranoch, aj v jeho širšom 
okolí: Reprezentačný ples mesta Šurany, odborné prednášky v mestskej knižnici v pôstnom 
období, Veľkonočné tvorivé dielne, Požitavská výstava vín, Palacinka fest, Šurianske dostihy, 
oceňovanie Športovec mesta Šurany za rok 2023, Medzinárodný deň detí, Výročie 
dobrovoľného hasičského zboru v Šuranoch, Šuriansky jarmok, Deň medu a medoviny, Tvorivé 
dni v  Domove  Jesienka, Mikulášske trhy či Vianočné remeselné mestečko. V jesennom období 
zrealizovali Tekvicový festival. Na týchto podujatiach žiaci pomáhali s odborným 
zabezpečením, občerstvením, výzdobou a sprievodnými aktivitami. Popri týchto aktivitách sa 
mladí študenti angažovali aj na viacerých športových podujatiach a súťažiach – napríklad v 
bežeckých pretekoch Šurianska 10 a rôzne bežecké a športové súťaže stredných škôl. Škola už 
niekoľko rokov spolupracuje s Academyofcoffee a s CzechCarvingStudiom, vďaka čomu sa jej 
študentom podarilo dosiahnuť medailové umiestnenia v rôznych súťažiach. Zapojili sa aj do 
aktivít ako „Študentská kvapka krvi“ a „Valentínska kvapka krvi“ na transfúznej stanici v 



Nových Zámkoch. Na škole pôsobí aj záujmový krúžok včelárov, ktorý úzko spolupracuje so 
Slovenským zväzom včelárov. Vedenie školy sa aj vďaka podpore mesta Šurany snaží vytvárať 
čo najlepšie podmienky pre vzdelávanie a odborný rast svojich študentov, čo zvyšuje záujem 
o gastronomické povolania. 

 

Stredná odborná  škola technická /SOŠt/, Šurany 

počet žiakov školy:  187 /stav k 15.9.2023/ 

počet tried: 9 

Študijné /učebné/ odbory v školskom roku 2023/   

2433 H obrábač kovov 2683 H11 elektromechanik - silnoprúdová technika 

2697 K mechanik elektrotechnik 2679 K mechanik mechatronik 

Vedenie školy  a jej pedagógovia sa snažia o čo najkvalitnejšiu prípravu nových pracovníkov 
pre prax. V súvislosti s  projektom „Šurany Industrial Park“ sa vedenie školy pripravuje na 
skutočnosť, že v blízkej  budúcnosti sa zamerajú na odbory potrebné pre tento druh výroby.  

 

ŠPORT 

V meste sa organizovanému športovému vyžitiu venovalo 16 klubov, združení, zväzov 
a oddielov. Ich činnosť bola  zameraná hlavne na mládež. K najpočetnejším športom v meste 
patrili  futbal a hádzaná, ktoré majú už tradíciu a venuje sa im veľká pozornosť. 

Atletický oddiel  

Trénermi šurianskych atlétov v kategóriách juniorov, dorastencov, starších mladších 
a najmladších žiakov a žiačok boli P. Sáraz,  J. Malík a I. Móča. M. Gajdoš patrí k úspešným 
šurianskym atlétom, získal 7.miesto v skoku do diaľky starších žiakov v hale na Majstrovstvách 
Slovenského atletického zväzu , 1. miesto v skoku do diaľky starších žiakov v hale na 
Majstrovstvách Západoslovenského atletického zväzu a rovnako 1.miesto v skoku do diaľky 
starších žiakov. Ďalšou úspešnou skokankou do výšky roku 2024bola G. Obrancová, získala 1. 
miesto v kategórii najmladších žiačok na Majstrovstvách Západoslovenského atletického 
zväzu. Okrem nej úspešní boli aj ďalší skokani do výšky –S. Sáraz, ktorý obsadil 7. miesto na 
Majstrovstvách Slovenska juniorov a O. Šimon, ktorý obsadil prvé miesto vo svojej kategórii 
na Majstrovstvách Západoslovenského atletického zväzu. 
 

ŠK Šurany 

Futbalisti boli organizovaní v 6 vekových kategóriách: 

U 9 – prípravka – 24 členov – tréneri - A. Kováčik a L. Turan 

U 11 – prípravka – 34 členov – tréneri – M. Kostolný a D. Oszi 



U 13 – mladší žiaci – 28 členov – tréner – J. Kostolný 

U 15 – starší žiaci – 15 členov – tréner R. Kostolný 

U 19 – starší dorast – 18 členov – tréner M. Braun 

Muži – 20 členov -   tréner – M. Fehervári 

Predsedom klubu je od roku 2022 B. Janák a členovia výboru boli M. Fehervári, A. Kováčik, 
L. Turan a S. Cvik.  

Najlepšie úspechy a najväčšiu radosť priniesli najmenší futbalisti, kategória U9 sa umiestnila 
v III. lige prípraviek Obvodného futbalového zväzu Nové Zámky na 2. mieste a kategória U 11  
svoju ligu OBFZ Nové Zámky vyhrala.  

Hádzanársky klub mesta /HKM/  Šurany 

Počet aktívnych členov – 85 / z toho detí a mládeže 70/ 

Kategórie: 

miniprípravka  -  15 detí, prípravka – 15, mladšie žiačky – 15,  staršie žiačky – 12, dorastenky 
– 13, ženy – 14 . 

Najvýznamnejší úspech sezóny dosiahli  malé hádzanárky klubu. Miniprípravka a  prípravka, 
ktorú trénujú Z. Klepochová, V. Hyll a M. Révayová, vyhrali turnaj minihandball v Stupave. 
Okrem toho prípravka vyhrala aj Slovak openhandball. Ženy v sezóne 2023/24 obsadili 5. 
miesto I. ligy v hádzanej žien. Účasť na reprezentačných akciách si zapísali S. Vadkerti, L. 
Fíšanová a S. Augustínová.     

Footgolfový oddiel  City Albatros footgolf Šurany 

Šurianski footgolfisti sa v podstate trénujú sami, až na celkom najmladších. Úspešného 
mladého hráča  Adama Porubského, ktorý sa stal za rok 2024 majstrom Slovenska do 10 rokov, 
trénoval Igor Vacho. Aj starší hráči zozbierali na greene úspechy – A. Ivan bol majstrom 
Slovenska a hneď za ním, na 2.mieste, sa umiestnil J.  Komora, ktorý bol aj členom úspešného 
slovenského víťazného tímu na Majstrovstvách Európy v Turecku. 

Karate klub Triumph Šurany 

Trénermi tohto úspešného klubu sú R. Frnda, M. Tóth, M. Bartovič a M. Sklenár. 
K najúspešnejším členkám klubu za rok 2024 patrí Sofia Fialková, ktorá sa stala majsterkou  
Slovenska a na Majstrovstvách sveta obsadila krásne 7. miesto v kategórii kadetov. Okrem nej 
boli veľmi úspešní aj ďalší karatisti – E. Smatanová,  R. Nováková, O. Novák, M. Štefániková 
a mladučká S. Štefániková, ktorí vybojovali pre svoj klub cenné víťazstvá. 

Stolnotenisový klub Lokomotíva Šurany 

Počet registrovaných členov – 56 

z toho  21 detí do 15 rokov.  

Členovia klubu hrali v 6 mužských súťažiach a 2 žiackych  kategóriách.  



V klube pracovali dvaja licencovaní tréneri – M. Augustín a P. Botka. V klube pôsobili aj 
rozhodcovia s kvalifikáciou – M. Augustín  a Š. Mazúch.  

Mladým talentom sa v tomto klube venoval M. Borovica, ktorého úspešnou zverenkyňou  bola 
aj  E. Kajanovičová,  obsadila na majstrovstvách okresu 2. miesto. Ďalší úspešní stolní tenisti  
- S. Tóth, D. Chren, L. Jaššo a N. Gregorová – umiestnenia na majstrovstvách okresu a členovia 
víťazných družstiev novozámockého okresu na vyšších  súťažiach. 

 

Športový šachový klub Šurany 

Počet aktívnych hráčov – 34  

z toho  1 mladší žiak, 7 starších, 3 juniori a 23 dospelých. 

Šachisti z klubu súťažili vo viacerých ligách, v 2 lige družstvo obsadilo 11 miesto so 7 bodmi. 
Najlepšie umiestnenie sa podarilo obsadiť v 5. lige, ktorú šurianski šachisti vyhrali. Klub 
v spolupráci s CVČ pripravil a zorganizoval šachovú súťaž detí,  kde sa prihlásilo celkom 39 
súťažiacich.  V kategórii do 14 rokov 2. miesto obsadil domáci šachista S. Čvirik.  

K obľúbeným šachovým turnajom patril aj Memoriál Ľ. Uhríka, ktorého 6. ročník sa konal 
v Kultúrnom zariadení  Nitriansky Hrádok. Súťažilo  celkom 20 hráčov, zo šurianskych sa 
najlepšie  umiestnil K. Petráš.  

K najlepším jednotlivcom v klube patril M. Laho a M. Vitek, ktorí úspešne reprezentujú seba 
aj šachový klub. 

 

Športový klub  Šurianski jazdci 

Tento úspešný klub už dlho vedie a trénuje M. Konkoly spolu s A. Mičekom.  Venovali sa 
mladým freestylistom, ktorí trénovali v areáli bývalého kúpaliska a v krytej hale bývalého 
šurianskeho cukrovaru. Svojpomocne si ho vylepšovali aj v roku 2024.  K ich najúspešnejším 
patrili  P. Pavlík, ktorý obsadil 3. miesto vo odvetví freestyle BMX a zaradil sa medzi najlepších  
v kraji. 

Jazdecký oddiel 

Šurany mali v kalendári jazdeckých  podujatí vďaka jazdeckému oddielu trvalé miesto 
a každoročne sa v jazdeckom areáli konajú obľúbené  dostihy. Ich termínom bola prvá nedeľa 
v máji, prípadne najbližšia nedeľa k 1.máju.  V roku 2024 sa dostihy konali 28. apríla 
a pozvanie na ne prijali významní hostia – poslanec Národnej rady SR a predseda Nitrianskeho  
samosprávneho kraja Branislav Becík,  veľvyslanec Čínskej republiky Cai Ge a iní hostia. 
Dostihy ponúkli návštevníkom tri rovinové  a tri prekážkové zápolenia a dve položky 
Slovenskej pony ligy 2024. Dostihy nadviazali na známu jazdeckú rodinu Cagáňovcov.  Martin 
Cagáň, pokračovateľ rodiny, v roku 2024 získal viacero úspechov, k najvyšším patrí víťazstvo 
na Veľkej starohájskej steeplechase na 5000 m. 

 



MESTSKÁ  POLÍCIA 

Príslušníci Mestskej polície v Šuranoch sú zamestnancami mesta a majú status verejného 
činiteľa.  

Počet zamestnancov 8,  občiansky zamestnanec: 1. 

Náčelník: Richard Kostolný, zástupca náčelníka: Boris Fazekas, príslušníci MsP: Michal Greň, 
Jaroslav Kosorinský do 31.01.2024 (ukončenie pracovného pomeru) Kornel Lutišan, Richard 
Krajčík, Roman Kramár,  Jaroslav Stejskal,  Marek Martinkovič , civilný zamestnanec MsP: 
Marián Lelovský – kamerový systém a administratívne práce - dlhodobá PN do 02.03.2024 
(úmrtie) 

V roku 2024 príslušníci Mestskej polície  /MsP/  riešili celkovo 651 priestupkov v blokovom 
konaní a 572 priestupkov bolo riešených pokarhaním. Z toho väčšia časť boli dopravné 
priestupky. Dôvodom boli hlavne: platené úseky komunikácií, zvýšená hustota dopravy na 
území mesta spôsobená celkovým nárastom počtu motorových vozidiel a to hlavne v centre 
mesta, na sídliskách, v okolí stanice ŽSR a OD ( Tesco, Lidl, Billa a Tempo ), okolie mestskej 
polikliniky, autobusovej stanice a pod., pretrvávajúci nedostatok parkovacích miest na území 
mesta, využívanie aj iných miest na parkovanie ako sú na to určené (parkovanie na verejnej 
zeleni, chodníkoch a pod.), telefonické, osobné alebo emailové podnety od občanov resp. 
inštitúcií. MsP plní základné úlohy pri objasňovaní priestupkov.  

V oblasti verejného poriadku medzi rizikové lokality z pohľadu MsP naďalej zostávajú miesta, 
kde sa schádzajú mladí ľudia z dôvodov vyhľadávania nočnej zábavy. Skupinky migrujúcich 
zabávajúcich sa ľudí, hlučnosť a zvýšená premávka motorových vozidiel v nočných hodinách 
v predmetných lokalitách vyvolávajú nespokojnosť trvalo žijúceho obyvateľstva. Vnímajú túto 
skutočnosť ako zníženie kvality života a komfortu bývania. MsP v týchto lokalitách vykonáva 
častejšie kontroly a zasahuje. 

MsP zistila a riešila za obdobie roka 41 prípadov založenia skládok, respektíve znečistenia 
verejného priestranstva alebo uloženia veľkoobjemového odpadu k smetným nádobám. 
Vykonaným šetrením sa podarilo zistiť 14 pôvodcov čiernych skládok. Všetky prípady boli 
postúpené na ďalšie riešenie na mestský úrad,  na oddelenie životného prostredia. 

Podľa štatistík Obvodné oddelenie policajného zboru Šurany bolo v roku 2024 na území mesta 
spáchaných 28 trestných činov, z ktorých sa podstatnú časť podarilo objasniť aj vďaka práci 
príslušníkov MsP s kamerovým systémom mesta Šurany. OO PZ Šurany v roku 2024 na území 
mesta spisovo riešilo celkovo 46 majetkových priestupkov. Jednalo sa prevažne o krádeže v 
obchodoch. Podľa štatistík ŽP SR Nové Zámky bolo na stanici ŽSR v Šuranoch v roku 2024 
spáchaných 12 priestupkov Významnou mierou sa objasnenosť prípadov pomáha riešiť vďaka 
kamerovému systému, ktorý je v meste. Tvorí ho 32 kamier umiestených v rôznych častiach 
mesta. 

 

DOMOV  JESIENKA   ŠURANY 

Domov Jesienka Šurany pokračoval aj v roku 2024 v poskytovaní služieb prostredníctvom 
špecializovaného zariadenia osobám s rôznym stupňom odkázanosti, táto služba bola 



poskytovaná 32 osobám. K Parkinsonovej a Alzhaimerovej chorobe sa pridala aj demencia, 
ktorá sťažuje život klientom zariadenia. V zariadení pre seniorov poskytovali službu 28 
klientom.   

Podobne ako v predchádzajúcom roku, aj v roku 2024 poskytovali opatrovateľskú službu 
prostredníctvom opatrovateľskej služby celkom 11 osobám, ktorú vykonávalo 11 
opatrovateliek.  

Plne obsadený bol aj Útulok v Šuranoch, na Kopci zaplnilo jeho kapacitu 18 osôb.  

Vyťažená bola i jedáleň Domova Jesienka, ktorá pripravovala stravu pre klientov Jesienky. 
Okrem toho jedáleň denne  vydala pri okienku cca 45 obedov pre občanov mesta a cca 150 
klientom bola strava zabezpečovaná rozvozom priamo domov.  

V roku 2024 zapožičali na základe zmluvy o zápožičke 12 zdravotných pomôcok pre seniorov.  

Vedenie domova sa zapájalo do viacerých výziev na získanie finančných prostriedkov na 
zlepšenie fungovania zariadenia alebo na skvalitnenie poskytovaných služieb. Za najúspešnejší 
projekt z roku 2024 vedenie považuje úspech v projekte Podpora opatrovateľskej služby, kde 
refundáciou miezd za terénnu  opatrovateľskú službu  zo zdrojov Ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny SR získali sumu cez 92 000,- €.   K úspešným projektom za rok 2024 sa radí aj 
úspech vo výzve Nadácie Energeticko-prumyslový holding, vďaka  ktorej mohli zakúpiť do 
zariadenia ortopedické opierky, kreslá, a vozíky v celkovej hodnote 3 500,- € / 5 kresiel, 2 
opierky a 2 vozíky/. Klienti zariadenia veľmi ocenili nákup mobilnej interaktívnej tabule, ktorú 
zakúpili s finančnou podporou NSK v projekte „Seniorská digiškola“  v celkovej výške 2 700,-
€.  Tabuľa bola využívaná nielen klientmi zariadenia, ale aj návštevníkmi zo škôl a školských 
zariadení, ktorí ju požívali pri  aktivitách so seniormi v Jesienke.  Nadácia Pontis poskytla 
zariadeniu finančné prostriedky  na nákup notebookov a tabletov, ktoré boli využívané na rôzne 
vzdelávacie aj zábavné aktivity.  

Klienti zariadenia Domova Jesienka  sa aktívne zúčastňovali rôznych podujatí v meste, ako boli 
Fašiangy, Stavanie mája a podobne.  S veľkou vďakou a radosťou uvítali vo svojich priestoroch 
návštevy žiakov materských, základných a stredných škôl, ktorí im predstavia svoje zručnosti. 
Krásne  vystúpenia prinášali do zariadenia žiaci ZUŠ T. Sládkoviča  v Šuranoch a iné kolektívy.  

 

MESTSKÁ POLIKLINIKA 

Vedenie Mestskej polikliniky, ale aj pacienti celého regiónu Šuriansko, považujú za najväčší 
úspech roku 2024 vybudovanie urologickej ambulancie, jej schválenie príslušnými inštitúciami, 
zazmluvnenie všetkými tromi zdravotnými poisťovňami a uvedenie do činnosti  od 1. 
novembra 2024. Podarilo sa tak rozšíriť zdravotnú starostlivosť pre pacientov, ktorí za 
urológom už nemusia cestovať do iných miest, ale môžu navštíviť skúseného urológa priamo 
v šurianskom zdravotníckom zariadení.  

Takže v roku 2024 fungovalo na šurianskej poliklinike celkom 28 ambulancií. 

Počas roka sa podarilo navýšiť úväzky v 6 ambulanciách  (urologická ambulancia  – 1 celý 
úväzok a ostatných ambulancií navýšilo svoje úväzky o celkovo 1,15 úväzku). Celkový počet 



zamestnancov polikliniky v roku 2024 bolo 82, zdravotnícki pracovníci – 66, nezdravotnícki – 
12 a 4 zamestnankyne sú na materskej dovolenke.  

V priebehu roka prebehla v zdravotníckom zariadení kompletná rekonštrukcia  II. poschodia, 
pričom sa zrekonštruovali chodby  a čakárne pre pacientov. Kompletnou rekonštrukciou 
vrátane  podláh, rozvodov elektriny aj vody prešli dve ambulancie – psychologická 
a neurologická. Kompletne boli zrekonštruované priestory pre už spomínanú urologickú 
ambulanciu. Urologická ambulancia  v šurianskej poliklinike dovtedy  nebola.  Okrem nej bola 
otvorená nová zubná ambulancia a rozšírili sa služby dermatovenerologickej a ortopedickej 
ambulancie.   

Projekt Regionálneho centra integrovanej starostlivosti (RCIS), ktorého podstatou je integrácia 
zdravotníckych a sociálnych služieb a predpokladá celkovú rekonštrukciu hlavnej budovy 
polikliniky, bol vypracovaný v rokoch 2023 - 2024. V rámci výzvy bola spolu s projektom 
predložená žiadosť o nenávratný finančný príspevok. Žiadosť s projektom prešli úspešné 
administratívnym hodnotením do fázy odborného hodnotenia odbornou komisiou  na 
Ministerstve zdravotníctva SR, ktoré ale výsledok hodnotenia do konca roku 2024 nevydalo.  

Vedenie polikliniky sa neustále snaží o zlepšovanie služieb pacientom. V roku 2024 boli 
zakúpené viaceré nové dôležité prístroje využívané na diagnostiku a liečbu v celkovej hodnote 
cca 150 000,-€.  Boli zakúpené 2 ultrazvukové prístroje /pre urológiu a neurológiu/, Na 
rehabilitačné oddelenie boli zakúpené viaceré prístroje – robotický laser a duálny prístroj na 
elektroliečbu. Na vybavenie urologickej ambulancie boli zakúpené  2 urologické zákrokové 
stoly, flexibilný cystoskop, uroloflowmeter a zariadenie na sterilizáciu. Okrem toho boli 
zakúpené CRP a EKG prístroje pre všeobecné ambulancie.   

 

MESTSKÝ   PODNIK  SLUŽIEB 

V Mestskom podniku služieb Šurany v roku 2024 pracovalo celkom 42 zamestnancov, z toho 
35 stálych na plný pracovný úväzok na dobu neurčitú  a 7 zamestnancov na dobu určitú. Podnik 
počas roka dosahoval   príjmy vo výške  1 044 843,60 € a náklady činili sumu 1 035 356,41 €.  

Pozitívnym momentom v hospodárení podniku bol vývoj predaja služieb podniku, príjmy sa 
zvýšili o cca 27 000,-€ oproti  predchádzajúcemu  roku .  

Vedenie podniku sa snaží o zvyšovanie kvality poskytovaných služieb, ale problém vidí hlavne 
v zastaranom technickom vybavení, preto sa snažilo o jeho výmenu.  

 

PODNIKATEĽSKÁ  ČINNOSŤ  

Počet prevádzok aktívnych podnikateľských – 331.  

V roku 2024 celkom ukončila svoju činnosť strojárska spoločnosť Lindenmaier Slovakia s.r.o. 
Sídlila na Továrenskej č.1A. Spoločnosť bola v konkurze od predchádzajúceho roku. 
V  Šuranoch  fungovala od roku 1994 a zaoberala sa kovoobrábacou činnosťou, spolupracovala 
s automobilkami a vyrábala presné sústružené diely.   



 

VČELÁRI OSLAVOVALI STOROČNICU 

Základná organizácia Slovenského zväzu včelárov oslávila v roku 2024 sto rokov svojho 
fungovania. Počas vývoja prešla  rôznymi zmenami  a  fungovala ako občianske združenie, 
ktoré spája včelárov z 20 obcí celého šurianskeho regiónu. Včelári sa borili s mnohými 
problémami, ktoré boli zapríčinené chémiou, ktorá sa používa v poľnohospodárstve. 
V šurianskej organizácii bola veľmi dobrá práca s mládežou a mladí včelári na medzinárodných 
súťažiach získavali vysoké ocenenia. V roku 2024 sa v Slovinsku na celosvetovej súťaži 
umiestnila včelárka Števka Farkašová na 2. mieste a   v medzinárodnom tíme sa Slovensko  ako 
krajina umiestnilo na 2.mieste.   

Šurianski včelári svoje výročie oslávili na Dni medu a medoviny v októbri 2024 skvelým 
podujatím. 

 

INVESTIČNÁ  VÝSTAVBA 

Celková suma preinvestovaná v roku 2024 bola v výške 820 156,18 €. 

Investičná výstavba a údržba majetku sa  zamerala najmä na modernizáciu a opravu budov. 
Počas roka prebehli rozsiahle stavebné práce a rekonštrukcia budovy Mestského úradu 
v Šuranoch. Budova bola v interiéri celkom zmenená, pribudli tiež nové kancelárie na poschodí.  

Modernizácia prebehla aj v Domove Jesienka  a zrealizovali sa opravy miestnych komunikácií, 
ktoré už boli vo veľmi zlom stave. Celková suma použitá na modernizáciu a opravy bola vo 
výške 377 347,01 €. Najvyššou položkou z tejto  čiastky bola  oprava ciest. Okrem toho sa 
uskutočnili menšie opravy  a rekonštrukcie chodníkov v meste, na ktoré sa v roku 2024 
vynaložilo 14 816,80 €. 

Na verejné osvetlenie boli vynaložené finančné prostriedky vo výške 11 938,54 €, ktoré boli 
použité na osvetlenie priechodu pre chodcov na ulici SNP. 

Na investičné zámery  mesta Šurany bolo vynaložených 11 590,- €. Z tejto celkovej sumy 
najviac finančných prostriedkov bolo poskytnutých na projektovú dokumentáciu „Rezidenčné  
parkovanie v meste Šurany“, suma 2 500,- €.  

Ďalšie finančné prostriedky v celkovej sume 32 479,48 € boli použité  na deratizáciu, drvenie 
a triedenie betónu, odborné ošetrenie stromov a podobne, pričom najväčšiu položku z tejto 
skupiny tvorí čiastka 10 280,28 € vynaložená na práce spojené so zmenou Územného plánu 
mesta, resp. so zastupovaním obstarávateľa. 

Mesto Šurany sa zapojilo do viacerých výziev operačných programov ministerstiev a iných 
organizácií. Z rozpočtu Nitrianskeho samosprávneho kraja bol úspešný projekt a mestu Šurany 
sa podarilo získať 5 000,-€ na osvetlenie priechodu pre chodcov na ulici SNP.  

Z dotácie Ministerstva životného prostredia SR mesto  získalo nenávratný finančný príspevok  
na nákup nehnuteľného majetku pre zberný dvor v sume 277 659,86 €.  



Dva projekty podané mestom Šurany na Ministerstve financií  SR boli neúspešné. Zámerom 
projektov bolo zlepšenie služieb pre obyvateľov.  

V decembri 2024 mesto podalo Žiadosť o nenávratný finančný príspevok MAS CEDRON – 
NITRAVA, ktorým chcelo vybudovať športovo-rekreačný areál v Nitrianskom Hrádku. O 
žiadosti do konca roka 2024 nebolo rozhodnuté.  Aj na rozšírenie kamerového systému mesto 
podalo žiadosť o nenávratný finančný príspevok  MAS, táto žiadosť bola zamietnutá. Do I. kola 
rozhodovania sa dostala žiadosť na projekt „Revitalizácia betónových plôch na rekreačno - 
oddychový priestor v centre mesta“, ktorého celková výška výdavkov predstavuje sumu 
79 628,64 €.  

Celková čiastka, ktorú mesto Šurany  získalo z operačných programov je suma 362 288,50 €. 

HOSPODÁRENIE  S MAJETKOM MESTA  ZA ROK 2024 

Mesto Šurany hospodárilo s obežným a neobežným majetkom k 31.12.2024 v celkovej hodnote 
24 729 503,58 €.   

Bežné príjmy mesta za rok 2024 -    8 993 640 

Bežné príjmy rozpočtové organizácie:     306 544 

Kapitálové príjmy mesto:                     299 916 

Príjmové finančné operácie mesto:     589 052 

Príjmové finančné operácie rozp. organ.:    353 

Rozpočtové príjmy spolu -   10 189 505 

Bežné výdavky mesto:                         4 708 684 

Výdavkové finančné operácie:        220 000 

Bežné výdavky rozpočtové organizácie.:   4 230 841 

Kapitálové výdavky mesto -    1 001 597 

Rozpočtové výdavky spolu:     10 161 122 

Príjmy – výdavky /rozdiel/:          28 383 

 

POČASIE   

Január - teploty  prevažne okolo nuly, málo zrážok, mráz sa vyskytoval v pomerne nízkych 
hodnotách, počas mesiaca snežilo veľmi málo, vodné plochy v meste zamrzli iba na krátku dobu. 

Február - počasie podobné januáru, teploty ku koncu mesiaca stúpali k 5 - 7 °C, zrážok pomenej. 

Marec – začiatok mesiaca bol pomerne chladný a suchý.   



Apríl - teploty sa ku koncu mesiaca dvíhali až k 20-25°Celzia, zrážok pribudlo oproti 
predchádzajúcim mesiacom, mesiac bol pomerne daždivý. 

Máj - 10. 5. v noci bolo možné voľným okom pozorovať polárnu žiaru, teploty boli celkom 
príjemné, pomerne veľa zrážok, ale po daždi bolo celkom teplo. 

Jún -   začiatok mesiaca pekné slnečné počasie s pomerne vysokými teplotami. V strede mesiaca  
bolo daždivo a s občasnými búrkami. Na Slovensku boli oblasti, ktoré  bojovali s náhlymi 
povodňami, ale Šurany povodne nezasiahli. Záver mesiaca sa vyznačoval vysokými teplotami 
až do 33°C. Následne potom nastali silné búrky. V Šuranoch nezasiahli do takej miery ako 
okolité mestá a dediny, kde zalievalo pivnice, cesty a vyvracalo stromy. 

Júl - od začiatku mesiaca sa teploty pohybovali veľmi vysoko. Takmer celý mesiac boli teploty 
nad  35°C. Aj počas nocí boli teploty nadpriemerne vysoké. Zrážok bolo veľmi málo. Na 
Slovensku boli viaceré mestá a obce zasiahnuté prívalovými dažďami, ktoré spôsobili veľké 
materiálne škody, ale Šurany búrkami zasiahnuté neboli.  Z dôvodu vysokých teplôt 
nadpriemernú návštevnosť zaznamenal rekreačný areál Tona.  

August - horúce počasie s vysokými teplotami pokračovalo aj v auguste. V týždni od 12.-18. 
augusta sa denné teploty vyšplhali na teplotu 33˚ - 35˚C. Občasné slabé zrážky a vysoká teplota 
spôsobili sucho. V strede mesiaca sa teploty dostali až na 38˚C a v noci neklesli po 20˚C. Až 
do konca mesiaca august sa denné teploty pohybovali nad 35˚C na slnku. Aj nočné teploty sa 
šplhali nad 20˚C.   

September -  aj na začiatku septembra sa denné teploty držali vysoko, vždy nad 30˚C. Mierne 
ochladenie prišlo až v druhej dekáde mesiaca. Hneď po miernom ochladení prišli dažde, ktoré 
na viacerých územiach Slovenska spôsobili rozsiahle záplavy, ktoré narobili veľké materiálne 
škody. Šuranom sa záplavy vyhli aj napriek tomu, že pršalo s krátkymi prestávkami  štyri dni. 

Október - začiatok mesiaca bol chladnejší, ale od druhej dekády sa vrátilo "babie leto". Teploty 
sa šplhali až k 20˚C , bolo krásne slnečno, zrážky boli minimálne a až do konca mesiaca to bola 
krásna jeseň.   

November - jeho začiatok bol sprevádzaný krásnym slnečným počasím s teplotami nad 15˚C. 
Počas Dušičiek  boli návštevy cintorínov sprevádzané  slnkom a príjemnými teplotami.    

December - na Mikuláša prvýkrát v roku nasnežilo, ale hneď sa sneh aj roztopil.  

DEMOGRAFIA 

Vývoj počtu obyvateľstva mesta má klesajúcu tendenciu. K 31.12.2024 malo mesto  Šurany  

Počet obyvateľov:           9.100 

Počet narodených detí:       68 

Zomretých :                      103 

Prihlásených k pobytu:       86 

Odhlásených z pobytu:      178 obyvateľov. 



Klesajúcu populačnú  krivku  v Šuranoch pozorujeme už niekoľko rokov a počet obyvateľov 
neustále klesá.      

Z dostupných materiálov a pozorovaní vypracovala Mgr. Jana Kurucová, kronikárka mesta 
Šurany. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


